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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Declaro aberta a presente Sessão. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA)  

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Vou pedir ao Deputado Max Russi que 

ocupe a 1ª Secretaria e ao Deputado João Batista que ocupe a 2ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS MAX RUSSI E JOÃO BATISTA DO SINDSPEN ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.). 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Eu solicito ao colega Deputado João 

Batista que faça a leitura da Ata da última sessão.  

O SR. 2º SECRETÁRIO (JOÃO BATISTA DO SINDISPEN) - Não há Ata a ser 

lida, Srª Presidente.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Não havendo Ata a ser lida, solicito ao 

1º Secretário Deputado Max Russi que faça a leitura do expediente. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (MAX RUSSI) - Presidenta Janaina Riva, não tem 

expediente a ser lido. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Não havendo também expediente a ser 

lido, vamos suprir o Pequeno Expediente e já vamos para a Ordem do Dia. 

 

ORDEM DO DIA 

 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Requerimento de autoria do Deputado 

Allan Kardec, requer licença, por motivos pessoais, pelo prazo de 15 dias.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Contrários se 

manifestem, favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado o requerimento. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE)  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Agora, sim, encerramos a Ordem do 

Dia e passamos à Explicação Pessoal. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 
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A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Primeiro inscrito, Deputado Dr. 

Gimenez.  

Está sem som ainda o Deputado Dr. Gimenez. Tem que liberar o som dele.  

Isso. Muito bem, Deputado. Aceitou liberar o som? Ainda não liberou o som do 

senhor? A assessoria vai pedir de novo. É só retirar do modo mudo. Agora sim. 

Deputado Dr. Gimenez.  

O SR. DR. GIMENEZ – Muito bom dia, Srª Presidente. Prazer em tê-la aqui na 

Presidência novamente. 

Muito bom dia a todos os nobres colegas deputados presentes on-line ou presencial.  

Apenas para parabenizar o Deputado Allan e dizer: Allan, simplesmente pomos fé  

em você. Você merece, tem toda capacitação para isso e com  certeza nos representará muito bem no 

Executivo.  

Entrei para a política da minha região oeste, não somente da minha região oeste, 

mas de todo o Estado do Mato Grosso, com o objetivo de descentralizar a saúde e cuidar de todos os 

outros problemas, inclusive nosso daqui da região de fronteira.  

Descentralizar a saúde foi bastante complicado, porque nós não conseguimos fazer 

isso absolutamente, uma vez que a covid, pelo contrário, centralizou ainda muito mais. Mas é muito 

interessante que nós deputados sejamos muito cobrados pelos prefeitos com relação a ambulâncias, 

UTIs móveis, semi UTIs, quando, do meu ponto de vista, o importante seria não apenas dar o peixe, 

mas ensinar a pescar.  

Vamos descentralizar a saúde. Arrumar no interior centros médicos que tenham 

resolutividade e atendam maior complexidade para que essas ambulâncias rodem menos.  

A ambulância-terapia não curou ninguém, Srs. Deputados e aqueles que nós ouvem 

pela TV Assembleia e Rádio Assembleia. A ambulância-terapia não curou ninguém! Então, nós 

precisamos de mais médicos no interior, resolutividade no interior. Não foi possível isso com a 

pandemia que ainda está aí mordendo os nossos calcanhares. Então não é ambulância, é descentralizar 

a saúde, é resolutividade no interior.  

Então, nós precisamos descentralizar a saúde mais ainda, resolver lá no local, com 

menos pacientes para os hospitais regionais, porque já resolveu lá no local e menos paciente dos 

regionais para os centros de referência em Cuiabá e Cuiabá fez o interior sofrer muito.  

Penso que todos os deputados estão sentindo isso, porque o complexo regulador 

apresenta falhas fantásticas. A regulação tem que ser realmente estadual e com essa intervenção a 

regulação certamente passará neste momento para o Estado. Esse complexo regulador tem que 

funcionar, a regulação tem que funcionar.  

Já ouvi muitos vereadores dizerem: “Deputado, regule a regulação, nós precisamos 

disso, tem paciente morrendo na fila - e sabe Deus se essa vaga existe ou não”. Essa vaga não pode 

ser reservada, não tem reserva de vaga. É SUS! É crime!  

Então, regular o complexo regulador e aumentar a resolutividade da complexidade 

do interior. Isso fica para próxima legislatura. Nós temos excelentes colegas, Dr. João, Dr. Eugênio, 

Dr. Lúdio, tem Paulo Araújo que batalha muitíssimo pela saúde.  

Então, vale a pena pensarmos em descentralização da saúde, aumentar a 

resolutividade do interior e favorecer, se não tem hospital regional, pelo menos um centro local que 

seja referência e transfira depois para o hospital regional fazendo a triagem devida e adequada.  

Mas a intervenção era necessária, a Comissão de Saúde está aí para oferecer os 

serviços necessários e que se fizerem necessários, e contamos com o apoio de todos deputados para 

isso.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 69ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 30 DE DEZEMBRO DE 2022, ÀS 10H44MIN. 

Pág. 3 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Srª Presidente, era o que eu tinha a dizer e desejar a todos os colegas, toda a 

população, em especial da minha região oeste, não só um próspero ano novo, mas um ano novo de 

esperanças, de muita esperança, trabalharmos juntos para que essa esperança se transforme em 

realidade e tenhamos uma vida melhor a todos nós mato-grossenses. 

Da Assembleia Legislativa e de mim, Deputado Gimenez, meu carinhoso abraço a 

todos vocês.  

Srª Presidente, muito obrigado. 

Um bom dia e tenhamos uma boa sessão.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Muito bem, Deputado Dr. Gimenez. 

Feliz ano novo também para vossa excelência.  

Próximo inscrito, o Deputado Xuxu Dal Molin.  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Janaina, em rápidas palavras, só gratidão. 

Agradeço a todos vocês. 

Tivemos nos últimos quatro anos a missão de contribuir com nosso Estado, em que 

fizemos vários encaminhamentos em nível nacional. 

Se hoje a justiça já pode de ofício, desde que não estejam julgando o domínio de 

uma área, já pode documentar, uma ação desta Casa, por meio do nosso trabalho, juntamente com a 

ideia do cartorário de Nova Ubiratan.  

O projeto de manejo florestal, Janaina, que foi liberado agora para os povos 

indígenas, também foi um trabalho que nós iniciamos, levamos para Brasília, fizemos gestão junto ao 

IBAMA e FUNAI.  

Nas questões tributárias, nós tivemos vários embates.  

Na área da saúde pública, que foi o primeiro trabalho de muitos parlamentares, 

inclusive o meu, fico muito feliz. 

A sugestão da estadualização da 174, trabalhamos muito na questão da 163 em duas 

frentes, na intervenção federal e também que o Estado assumisse a concessão, e deu certo.  

Então, eu encerro aqui, Janaina, só com gratidão a cada deputado.  

Esta Assembleia, com todo respeito as que passaram, foi uma referência nos 

resultados.  

Mato Grosso hoje é o Estado que mais se desenvolve no País, que mais baixou 

impostos, que mais fez investimentos em infraestrutura, pontes, asfalto, novos hospitais, mais leitos 

de UTIs proporcionalmente. Então, nós realmente fizemos nossa parte. Óbvio que tem muito mais, 

num Estado gigante igual o nosso vai ter que fazer muito mais.  

Então, eu quero aqui agradecer a cada colega o respeito, o carinho. Vamos continuar 

agora como primeiro suplente com a ida do Gilberto novamente à saúde e vou estar  

à disposição da população mato-grossense, independente de estar ocupando cargo ou não. Essa é a 

minha função como cidadão e quem me conhece sabe como eu sempre agi, já abri mão cinco vezes 

de ser candidato para apoiar outras pessoas, então, não sou apegado a cargo, sou apegado a resultados 

e vocês estão fazendo a diferença, cada colega, o governo do Estado, as entidades. Mato Grosso 

realmente faz a diferença.  

Desejo sucesso ao nosso grande querido amigo Allan Kardec, eu o conheço, uma 

pessoa preparada, se Deus quiser e estiver à frente da secretaria vai ser realmente uma pessoa de 

referência - é disso que nós precisamos -, fazendo articulação política mas também técnica, é para isso 

que nós precisamos e quem vai ganhar com isso é a nossa população.  

Obrigado o carinho do Presidente Botelho, do Secretário Max, de cada um de vocês.  

Um feliz 2023! 
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Contem com o Deputado, contem com o cidadão Xuxu Dal Molin, contem como 

amigos de vocês.  

Que Deus abençoe a nossa querida Assembleia Legislativa de Mato Grosso!  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Feliz ano novo também, Deputado 

Xuxu!  

Obrigada pelas palavras, um abraço a você também carinhoso de todos nós para toda 

população de Sorriso e da região norte de Mato Grosso, que vossa excelência representou e representa 

muito bem.  

Não havendo então mais deputado inscrito... O Deputado Dr. João está pedindo com 

o dedinho.  

O João é um pouco avesso a tecnologia. Tira o mudo do Deputado João.  

Agora sim, Deputado Dr. João.  

O SR. DR. JOÃO - Bom dia, querida amiga deputada, nossa líder, em seu nome, em 

nome do Botelho e do Max cumprimento a todos e desejo feliz ano novo a todos os colegas.  

Queria desejar um grande abraço especial ao Deputado Delegado Claudinei, ao João 

Batista, ao Xuxu, e ao nosso querido amigo que todo mundo chamava de Dr. Eugênio, mas na 

realidade chamo de Dr. Gimenez, nosso amigo que contribuiu muito conosco na saúde, com sua 

bondade, com sua elegância, com sua educação, com sua segurança, sua tranquilidade.  

Gimenez, que Deus o ilumine. Tenho certeza que você vai continuar trabalhando 

em prol da saúde de Mato Grosso.  

Você, Allan, meu querido amigo, professor, doutor, mestre, com quem fizemos 

muitas batalhas, quero compactuar o que o Dr. Eugênio falou e o Max também, tenho certeza que o 

MDB, os quatro deputados do MDB apoiam também sua indicação na SECITECI, e quero ter orgulho 

de até o meio do ano o projeto da SECITECI de Tangará da Serra vai estar realizado e nós vamos 

inaugurá-lo juntos.  

Desejo ao Governador do Estado Mauro Mendes, ao Mauro Carvalho e todos seus 

assessores da Casa Civil, ao Claudinho, um feliz ano novo para todos. Que tenhamos um 2023 com 

muito trabalho, com muita dedicação, com muita justiça social e principalmente nós da Comissão de 

Saúde trabalharmos muito para a saúde da população mato-grossense chegar na ponta, na ponta do 

cidadão.  

Um grande abraço a todos, um beijo  no coração 

Feliz ano novo, minha querida, para você, para sua família e para todos.  

Fiquem com Deus.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Para vossa excelência também, 

Deputado Dr. João, amigo de todos nós. Feliz ano novo também. Muito bom vê-lo aqui junto conosco 

mais quatro anos, vossa excelência trabalhando pelo nosso Estado aqui, defendendo a saúde de todo 

o Estado do Mato Grosso.  

Deputado Sebastião, quer fazer uso da fala também?  

Deputado Sebastião Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Deputada Janaina, cumprimento vossa excelência 

e os demais deputados, que mesmo nesse período de final de ano não se furtaram da responsabilidade 

de estarem presentes nos momentos em que foram chamados.  

Quero aqui cumprimentar o Deputado Eduardo Botelho, o Deputado Max, 

Presidente e 1º Secretário da Mesa Diretora, pela liderança que possuem, que nesse momento de 

convocação da Assembleia Legislativa praticamente quase todos os deputados se fazem presentes, 

atendendo esse chamamento de uma matéria importante que precisava ser votada agora pela questão 

da anualidade.  
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Também quero fazer coro a todos os deputados que falaram a respeito do nosso 

amigo, nosso companheiro Deputado Allan Kardec, por sua competência, por sua habilidade, pelo seu  

conhecimento, nós que tivemos, eu que tive, com todos os deputados, a alegria de legislar com o 

Deputado Allan Kardec não temos dúvida de sua competência, do quanto é preparado para qualquer 

missão que lhe for concedida. Obviamente, indo para Secretaria de Ciência e Tecnologia, não tenho 

dúvida, vai orgulhar muito o parlamento estadual, será um secretário que saiu da Assembleia 

Legislativa, fará grande um trabalho e com certeza terá o apoio de todos nós nessa secretaria, sendo 

essa a determinação do governador do Estado, e acredito que há uma possibilidade muito grande nesse 

sentido, e o Deputado Allan pode provar, sentir, o respaldo que tem de todos nós deputados estaduais.  

Eu tive a necessidade, Deputada Janaina, de fazer uma cirurgia no ombro, sentindo 

muitas dores, mas vossa excelência conduziu muito rapidamente a sessão e foi importante porque me 

deu condição de participar até o final.  

Quero desejar a todos vocês um feliz 2023, que tenhamos muito trabalho e que a 

Assembleia Legislativa continue produzindo, como tem produzido, para sociedade Mato-grossense.  

Então, a toda nossa população mato-grossense, servidores da Assembleia 

Legislativa, aqueles que ao longo deste ano de 2022 estiveram junto conosco, ficam os nossos 

cumprimentos. 

Aos telespectadores da TV Assembleia, da Rádio Assembleia, nossos 

cumprimentos.  

A todos um feliz 2023!  

Até o dia 4 de janeiro.  

Muito obrigado.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Nosso decano, Deputado Sebastião 

Rezende, feliz ano novo também para vossa excelência, estaremos juntos agora por mais quatro anos 

também representando a Assembleia. Parabéns a vossa excelência por todo trabalho.  

Deputado Oscar Bezerra, quer fazer uso da Explicação Pessoal? 

Agora sim, Deputado Oscar.  

O SR, OSCAR BEZERRA - Estão ouvindo?  

Primeiro, explico que não foi me mandado o link da Assembleia e eu fiquei 

impossibilitado de participar com os senhores. Peço desculpas a todos por não ter participado, mas 

certamente fui bem representado pelos colegas deputados na apreciação dessa matéria.  

Quero só aproveitar esta oportunidade para desejar a todos os colegas, 

colaboradores, amigos e todos telespectadores da TV Assembleia um feliz ano novo, que Deus possa 

abençoar grandemente a todos nós e que o ano de 2023 seja muito produtivo para o parlamento 

estadual e, consequentemente, para o Estado do Mato Grosso.  

Fica aqui meu abraço, carinho e meu respeito a todos vocês.  

Obrigado.  

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) – Obrigada, Deputado Oscar.  

Realmente houve um equívoco aqui da nossa assessoria, mas nós vamos registrar a 

participação de vossa excelência. 

Um feliz ano novo também, junto com sua família, que Deus abençoe a todos.  

Mais algum colega gostaria de fazer uso da Explicação Pessoal?  

Então, não havendo mais nenhum colega para fazer uso da Explicação Pessoal, eu 

quero desejar aqui a cada um dos colegas um feliz ano novo. 

Agradeço a presença de todos, agora com a participação do Deputado Oscar Bezerra 

24 colegas deputados participaram desta Sessão no dia 30 de dezembro de 2022. Agradeço a confiança 

de todos os colegas, o apoio incondicional, a amizade de cada um, a todos os colaboradores da 
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Assembleia Legislativa de Mato Grosso, desde nossos colaboradores da copa até a assessoria 

parlamentar, a assessoria legislativa, a TV Assembleia, Rádio Assembleia, a todos os comunicadores 

e assessores de imprensa em nome da Laurinha, que está aqui junto comigo, a toda segurança em 

nome do Bonfim, que também está aqui em plenário. Enfim, muito obrigada a todos vocês. 

Um feliz ano novo, que Deus abençoe o lar de cada um de nós e que tenhamos um 

ano de 2023 ainda melhor do que foi o nosso ano de 2022 já, se Deus quiser, livres da pandemia – não 

é, Leonir -, a cada dia que passa com números menores, graças à vacina.  

Muito obrigada a todos vocês. 

Um agradecimento especial também do Presidente Botelho, que não está aqui 

presencialmente, mas nos acompanhou aqui no formato virtual. Um feliz ano novo em seu nome a 

cada um dos servidores da nossa Casa de Leis.  

Obrigada a todos. 

Feliz 2023!  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Declaro encerrada a presente Sessão. 

(LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, DR. 

GIMENEZ, DR. JOÃO, NININHO, PAULO ARAÚJO, SEBASTIÃO REZENDE, THIAGO SILVA, 

ULYSSES MORAES E WILSON SANTOS, XUXU DAL MOLIN. BLOCO RESISTÊNCIA 

DEMOCRÁTICA: ALLAN KARDEC, DELEGADO CLAUDINEI, JANAINA RIVA, JOÃO 

BATISTA DO SINDSPEN, LÚDIO CABRAL E VALDIR BARRANCO. BLOCO 

PARLAMENTARES UNIDOS: DR. EUGÊNIO, ELIZEU NASCIMENTO, OSCAR BEZERRA, 

GILBERTO CATTANI, MAX RUSSI E VALMIR MORETTO.)  
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